

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Василёк» г. Тарко-Сале Пуровский район

ФОРМИРОВАНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ У ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА



Воспитательная работа

Автор: Т.П. Шевченко

2022, г. Тарко-Сале

Экологическое воспитание дошкольников – это воспитание в детях способности понимать и любить окружающий мир и бережно относиться к нему.

Напряженная экологическая обстановка на всем земном шаре требует, чтобы экологическое воспитание и образование на всех уровнях формировало у воспитанников представления об окружающем мире как о среде с очевидными пределами ресурсов и возможностей.

Как донести до ребёнка важность сортировки мусора, научить делить мусор и заботиться о природе с малых лет?

Деятельность человека оказывает серьезный и долговременный эффект на состояние природы: выбросы токсичных веществ, вырубка леса, браконьерство, и т.д. А все эти факторы влияют на качество жизни, здоровье, продолжительность жизни. Но если осознанно подходить к данной проблеме, то помочь природе способен каждый человек.

Сделать шаг к спасению окружающей среды можно при помощи организации в дошкольном учреждении экологических акций.

Самое главное в процессе экологического воспитания – это развить познавательный интерес к миру природы, любознательность.

Самым важным будет пример родителей, ведь привычки, знания, навыки, полученные от семьи, определяют его поступки в будущем.

Необходимо провести с детьми предварительную работу и рассказать им о том, что мусор наносит вред окружающей среде: он загрязняет воду, почву, опасен для птиц и животных, и также разрушает местную экосистему.

Расскажите ребенку о том, почему важно научиться сортировке мусора, так как дети очень любознательные и им будет интересно узнать что-то новое.

Начните сортировать мусор, детям обычно нравится этот процесс, потому что он напоминает игру.

Смотрите фильмы и видеоролики о природе.

Не выбрасывайте опасный мусор (батарейки, градусники и т.д.) в корзину. Объясните ребенку, почему важно правильно утилизировать токсичные вещи.

Выбирайте стеклянную посуду вместо пластиковой.

Используйте пищевые отходы с пользой. Организуйте участок в саду для приготовления органических удобрений для растений. Расскажите ребенку о полезной переработке остатков пищи.

Создавайте вместе с детьми творческие работы в виде экологических коллажей, рисунков и поделок в качестве информационных агитационных плакатов по проблеме засорения и уничтожения экологии земли.

Организируйте акции «Вторая жизнь ненужных вещей» по созданию новых полезных вещей из бросового материала с последующей выставкой работ.

Экологическое образование — это образование человека, который способен безопасно и счастливо жить в будущем мире, не подрывая при этом основы развития и жизни следующих поколений.

Информировать детей о сортировке отходов очень важно, потому что в будущем уже они будут заботиться об окружающей среде.

Задача родителей и педагогов сделать все возможное, чтобы это происходило наиболее эффективно.

Сортировка мусора если и не спасет экологию, то способна значительно уменьшить вред.

Успехов вам!

Дидактическая игра «Сортируем мусор» познакомит детей в игровой форме с правилами сортировки мусора. Необходимо предоставить детям экологическую ситуацию: «Друзья приехали на пикник и оставили после себя мусор.

Представьте что будет, если никто не будет убирать за собой. А как много станет мусора через несколько лет! Что вы можете предложить? Нам предстоит собрать и распределить мусор.»

Для игры понадобятся контейнеры с надписями «Бумага», «Пластик», «Стекло», «Металл», «Пищевые отходы», также карточки с изображением мусора. Дети будут определять вид материала, и выбрасывать в нужный контейнер.

В конце игры рекомендуется задать вопросы, с помощью которых ребята проанализируют свои действия. Например, «Какая проблема у нас возникла, и как мы ее решили?», «Зачем мы раскладывали мусор по разным контейнерам?» и т.д

Дети лучше запоминают информацию при визуальном сопровождении, это могут быть картинки, презентации, игры.



